

“河洛古国”重大考古成果、仰韶村遗址启动第四次考古发掘引关注 河南两项考古入选“国内十大考古新闻”

本报讯(郑报全媒体记者 秦华) 12月30日,中央广播电视总台发布2020年度国内十大考古新闻和国际十大考古新闻,其中,我省两大考古项目入选“2020年度国内十大考古新闻”,分别为:河南巩义“河洛古国”重大考古成果发布,有望追溯5000多年中华文明主根脉;仰韶村遗址启动第四次考古发掘,采用新技术寻找黄河文化和中原地区文明进程新证据。

5月7日,郑州市文物考古研究院召开新闻发布会,发布双槐树遗址取得的重大考古成果:考古实证了该遗址是距今5300年前后古国时代的一处都邑性遗址,表明了河洛地区在中华文明起源这一黄金阶段的代表性和影响力,实证了以该遗址为中心的仰韶文化中晚期文明是黄河文化之根、华夏文明之魂,被专家学者称为“早期中华文明的胚胎”。

专家认为,双槐树遗址的考古发现填补了中华文明起源关键时期、关键地区的关键材料,将成为探寻黄河流域文明起源过程的一把关键钥匙。因其位于河洛中心区域,专家建议命名为“河洛古国”。

8月22日,三门峡渑池县仰韶村遗址第四次考古发掘启动,距离上次发掘已有40年。本次发掘将实现数字化、多

学科、多技术相结合,体现新时代发掘考古工作的进步,完成以仰韶村遗址南部核心区和中北部壕沟考古发掘工作,分阶段开展涧河流域系统性考古调查工作,整理年度发掘资料以及考古调查资料等,这些发掘研究对深入挖掘黄河文化时代价值及探索中原地区史前文明进程等具有重要的学术意义和价值。

专家认为,启动仰韶村遗址第四次发掘具有重要的纪念意义和重大的学术研究价值,将为黄河文化、中华文明化进程研究等提供新的考古资料,为进一步构建文化自信提供坚强的支撑。

我市青少年迎新年美术教育成果展拉开帷幕

本报讯(郑报全媒体记者 崔迎) 孩子们的世界脑洞大开创意无限,吸引人们步入缤纷多彩的艺术空间。12月30日,郑州市青少年迎新年美术教育成果展系列活动在郑州市青少年宫拉开帷幕。

此次,作为郑州市青少年美术教育成果展系列活动之一的“美耕美田 牛模牛样”二七区美术书法课程研究成果展,由郑州市青少年宫和郑州市二七区教学研究室共同主办。作品遴选展出了泥塑、版画、手工制作等各类型300余件优秀作品,《山河无恙》《不拘“衣”格》《木由心生》……每一件美术作品内容率真自然、立意新颖,既真实反映了我市美术教育的成果,也体现了小朋友的想象力和创造力。展出作品种类丰富、形式多样,既有纸本绘画、手工制作、书法,也有传统民艺、创意装置等不同类型,有的描绘当下美好生活,有的礼赞祖国发展成就,多角度反映了我市新时代的新变化和新风尚。

据了解,本次活动是郑州市青少年献给新年的一场丰富多彩的视觉盛宴。主办方精心布展旨在通过展出孩子们的作品,激发他们的创作热情,探索美育教育的科学路径,促进美育教育理念在更大范围得到传播和互动。展览将持续至2021年1月12日。



今日4部新片上架和2020说再见 元旦贺岁档 让你感觉很温暖

本报讯(郑报全媒体记者 崔迎) 元旦贺岁档来临,《非凡父子》《幸福路上》《送你一朵小红花》《温暖的抱抱》今日扎堆上映,加上正在热映的《晴雅集》《心灵奇旅》和元旦当天登场的两个动画片《小破孩大状元》和《恐龙飞车》,这个节日里奇幻、动作、动画等各种类型新片吸引着观众走进电影院,感受冬日的温暖。

辞旧迎新之际,如果选一部适合跨年观看的电影,那一定是《温暖的抱抱》。由常远执导,常远、李沁、沈腾、乔杉领衔主演,12月31日跨年上映。这部影片是一部超治愈有着多元元素的融合作品,温暖治愈、幽默喜剧、人性百态,影片讲述了有点神经和洁癖对整洁与计划有着超乎常人执念的鲍抱在遇到个性率真的宋温暖,妙手“神经”贾医生和假仁假义王为仁上演了一段喜剧,充满温暖和爱情故事。

12月31日上映的新片《送你一朵小红花》,是一部由韩延执导,易烱千玺、刘浩存主演的电影。两个抗癌家庭,两组生活轨迹。影片讲述了一个温情的现实故事,思考和直面了每一个普通人都会面临的终极问题——想象死亡随时可能到来,我们唯一要做的就是爱和珍惜。

导演韩延曾执导电影《动物世界》《滚蛋吧!肿瘤君》,获业内高度认可,

被誉为是国内极具潜力的青年导演。而电影《送你一朵小红花》也是易烱千玺继《少年的你》后再度出演的大银幕作品,两人的合作令人期待。

目前,爱情奇幻片《晴雅集》正在热映,这是一部由郭敬明执导,赵又廷、邓伦、王子文等主演的古装玄幻电影,该片改编自日本作家梦枕貘的小说《阴阳师》,主要讲述晴明承师父遗命,前往天都参加祭天大典,与博雅一同破解离奇案件,揭开一段尘封百年的秘密,拯救苍生的故事。

宣发低调走口碑路线,凭借自身过硬质量使得排片量上调的好莱坞动画片《心灵奇旅》,一如既往地展示了皮克斯的“造梦”能力。细腻温暖的《心灵奇旅》,都很精准地落实了主创的构思,可以让观众在享受视听盛宴的同时对号入座地各自思考人生。

已经开启成功的贺岁档,后续还有《崖上的波妞》等肉眼可见的口碑之作在等待观众入场。



风吹叶落乱花坛 绿化工人清扫忙

进入冬季,树木落叶纷纷掉落,特别是近两日,大风降温天气,各路段花坛内出现大量落叶,影响市容市貌。

为给市民创造干净整洁舒适的城市环境,有效应对大风天气带来的落叶较多情况,郑州市城市道路绿化管理处工作人员采取加班加点、集中保洁,对落叶较多的重点道路加强巡回保洁、落叶袋装车运,但由于树叶不停飘落,绿化工人常常是刚清扫完转身花坛内又飘落一层树叶。为确保花坛内干净整洁,打赢落叶清扫“攻坚战”,连日来,在建设路、金水路、连云路、嵩山路、桐柏路、紫辰路等道路上,绿化工人们在紧张忙碌着,全员上岗、全天候巡回清扫。



截至目前,各管理所和管养公司共出动落叶清扫人员100余人次,垃圾清运车15车次,数字化案件已批转30余起。清扫工作仍在进行中。 郑报全媒体记者 谷长乐